Zápis z 49. jednání Rady obce Mořkov
konané dne 3.3.2021
Zahájeno v 16:00 hod.


Program:

1. Zahájení
1. Kontrola plnění usnesení
1. Došlá pošta – dětské herní prvky k brouzdališti, trampolína, žádost o koupi traktoru, 
1. Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení VB a dohoda o umístění stavby č. IV-12-8020372/007
1. TDI a BOZP na akci prodloužení vodovodního a kanalizačního řádu na ulici Polní a Nádražní
1. SOD Stavba 2 ks chat do kempu
1. Záměr prodeje budovy a pozemků (drážní domek ND)
1. Přísedící okresního soudu
1. Návrh podpory podnikatelům – Covid 19
1. Obsazení do bytu v DPS
1. Žádost o dotaci – Centrum sociálních služeb Hrabyně
1. Cenová nabídka svozu plastového odpadu z nádob 240 l
1. Různé – příprava 13. ZO, 
1. Závěr


1. Zahájení:
Jednání rady zahájila starostka obce. Konstatovala, že dle prezenční listiny se schůze rady účastní čtyři členové RO. Omluven je pan Jaromír Stecula. RO je usnášení schopná. Dále starostka obce předložila program dnešního jednání, který byl jednomyslně schválen.

RO schvaluje program jednání 49. Rady obce Mořkov.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

2. Kontrola plnění usnesení
	Starostka obce konstatovala, že všechny body a úkoly z předešlé 48. schůze RO jsou splněny. 
RO bere na vědomí splnění všech bodů usnesení 48. schůze RO.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0


3. Došlá pošta

Obdrželi jsme žádosti o pořízení nového traktorku na sečení trávy na koupaliště, a to od paní Skybové, pachtýřky. Paní Skybovou jsme pozvali do RO k objasnění postupu prací v kempu a na koupališti před sezonou a k přípravě sezony. Traktorek zakoupí paní Skybová a v případě, že by ukončila činnost, tak by traktorek obec za zůstatkovou cenu odkoupila.

RO bere na vědomí žádost o pořízení traktorku na sečení trávy na koupališti.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

Obdrželi jsme cenovou nabídku od společnosti Bonita – dětská hřiště. Dle námi vybraných prvků je cenová nabídka včetně montáže a dopadové plochy

[bookmark: _Hlk65600180]RO schvaluje cenovou nabídku od Bonita Group Service s.r.o., IČ: 27738795, Drásov 583 na pořízení dětských prvků k brouzdališti.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

4. Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení VB a dohoda o umístění stavby č. IV-12-8020372/007
Jedná se o el. přípojku NN k pozemku parc. č. 267/9 v k.ú. Mořkov, kde se plánuje novostavba.

RO schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8020372/007 uzavřenou mezi Obec Mořkov, IČ: 00298191, se sídlem Horní 10, 742 72 Mořkov, zast. Ivanou Váňovou,  MBA, starostkou, na straně budoucí povinná a ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 24729035, se sídlem Děčín, Děčín IV-Podmokly, Teplická 874/8, 405 01, zast. na základě plné moci: ENPRO Energo s.r.o. se sídlem Valašské Meziříčí, Sokolská 137/45, 757 01, IČ: 28628250, zast. na základě plné moci paní Šárkou Blažkovou, na straně budoucí oprávněná.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0


5. TDI a BOZP na akci prodloužení vodovodního a kanalizačního řádu na ulici Polní a Nádražní
Na stavební akci potřebujeme TDI a BOZP. Obdrželi jsme 3 nabídky, a to od Sdružení TDS s.r.o., IČ: 286 39 707 s nabídkou 284 350,- Kč vč. DPH. Další nabídka přišla od Ing. Martina Prokopa, IČ: 73204994 za částku 302 500,- Kč, a třetí nabídka přišla od CITY ONVEST Ostrava, spol s r.o., IČ: 183 929 28 za částku 290 400,- Kč.

[bookmark: _Hlk65600249]RO schvaluje TDI a BOZP na akci Odvodnění ulice Polní a prodloužení vodovodního a kanalizačního řádu na ulici Polní a Nádražní: Sdružení TDS s.r.o., IČ: 286 39 707, Švabinského 1700/4, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, s.r.o.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

6. SOD Stavba 2 ks chat do kempu
Vešli jsme v jednání s výrobcem chatek pro kemp. Ještě máme 4 staré chaty, a dvě plánujeme letos vyměnit. Měly by doplnit čtyřlůžkové chatky, které jsme pořídili v roce 2004. Jedná se o chaty Chrudimka. Výrobce nám zaslal nabídku a návrh SOD.

[bookmark: _Hlk65600307]RO schvaluje podpis SOD na stavbu 2 ks dvoulůžkových chatek do kempu Mořkov uzavřenou mezi Obcí Mořkov, Horní 10, 742 72 Mořkov, IČ: 00298191, zast. Ivanou Váňovou, starostkou na straně objednatele a ARX Trade, spol. s r.o., IČ: 64791271, Dražkovice 8, 533 33 Pardubice, zast. Ing. Jaroslavem Charbuckým, na straně zhotovitele. 
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

7. Záměr prodeje budovy a pozemků (drážní domek ND)
V souvislostí s přípravou prodeje bývalého drážního domku a pozemků je nutné učinit další krok, a to zveřejnit záměr prodeje na úřední desce, včetně informace o dalších podmínkách podání žádosti o odkup.

[bookmark: _Hlk65600324]RO schvaluje záměr prodeje budovy a pozemků v lokalitě Nové Domky:
· budovy číslo popisné 237, ulice Nové Domky, stojící na parcele č. st. 216,
· pozemku parcela č. st. 216 – zastavěná plocha a nádvoří – plocha 72 m2, na níž stojí budova č.p. 237,
· pozemku parcela č. 1295/8 – ostatní plocha / jiná plocha – plocha 608 m2,
· pozemku parcela č. 1696 – ostatní plocha / jiná plocha – plocha 22 m2,

PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

8. Přísedící okresního soudu v Novém Jičíně
v letošním roce končí funkční období přísedícím Okresního soudu v Novém Jičíně. Předseda okresního soudu JUDr. Vít Veselý se na nás obrací s žádostí o provedení nové volby přísedících zastupitelstvem naší obce.
Kandidovat na funkci přísedícího mohou jak stávající přísedící, tak nově navržení občané. Přitom musí jít o občana České republiky, který je způsobilý k právním úkonům, bezúhonný a jeho zkušenosti a morální vlastnosti dávají záruku, že bude soudcovskou funkci řádně zastávat a v den ustanovení dosáhl věku nejméně 30 let, souhlasí se svým ustanovením přísedícího a s přidělením k Okresnímu soudu v Novém Jičíně (§ 60 odst. 1 zák. č. 6/2002 Sb. Ve znění novel). Současně musí splňovat podmínky stanovené v ustanovení § 60 odst. 4 cit. zákona a ustanovení § 1 odst. 4, ustanovení § 2 odst. 1 a),b).d) až h) zák. č. 451/91 Sb. ve znění novel.
Kandidáty do funkce přísedícího navrhují členové zastupitelstva a volí je obecní zastupitelstvo z řad občanů, kteří v jeho obvodu mají trvalé bydliště nebo pracoviště. K navrženým kandidátům si obecní zastupitelstvo vyžádá vyjádření předsedy soudu.
U nově navržených kandidátů, kteří doposud funkci nevykonávali je nutno přiložit:
· údaje o navrhované osobě (jméno, příjmení, data narození, bydliště, pracoviště)
· souhlas s ustanovením přísedícím (tiskopisy jsou přílohou této zprávy)
· osvědčení o lustraci (§ 2 odst. 1 písm. a/,b/ zák. č. 451/91 Sb. ve znění novel),
· výpis z rejstříku trestů,
· „čestné prohlášení“ dle § 2 odst. 1, písm d) až h) cit. zákona (tiskopis je přílohou této zprávy)
[bookmark: _Hlk65600408]RO bere na vědomí informaci o nutnosti v letošním roce doplnit okresní soudní přísedící.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0


9. Návrh podpory podnikatelům – Covid 19
Žádost o poskytnutí finančního daru z rozpočtu obce pro podnikatele jako opatření ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2 (podmínky vytvořené obcí Mořkov)
Jako další podporu podnikatelům, předkládá starostka obce materiál pro poskytnutí daru podnikatelům, kteří nejsou v nájmu obce Mořkov a mají na území obce Mořkov svou provozovnu, kterou musí mít na základě vládních opatření uzavřenou.

[bookmark: _Hlk64291601]RO schvaluje finanční dar ve výši 10000,- Kč z rozpočtu Obce Mořkov pro podnikatele jako opatření ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS CoV-2, kteří si o dar v řádném termínu požádají a kteří splňují podmínky stanovené ve formuláři a v informačním dopise.
PRO: 3 PROTI:0 ZDRŽEL:1

10. Obsazení do bytu v DPS
Paní Kuncová zemřela, a tudíž se uvolnil byt v DPS. Nyní je v pořadí pan Hořelka z Mořkova. Byt začne užívat od 1.4.2021.

[bookmark: _Hlk65600455]RO schvaluje Umístění do volného bytu v DPS a Nájemní smlouvu o Nájmu bytu v domě zvláštního určení (v DPS) pro nájemce pana Rostislava Hořelku, bytem Nádražní 276, 742 72 Mořkov. Pronajímatel je Obec Mořkov, Horní 10, 742 72 Mořkov, IČ: 00298191, zastoupená paní Ivanou Váňovou, starostkou obce.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

11.       Žádost o dotaci – Centrum sociálních služeb Hrabyně
Obdrželi jsme žádost o dotaci z Centra sociálních služeb Hrabyně, kde využívá tuto službu náš občan Alois Macíček, Mostní 16. Tuto službu využívá od roku 2016. Rada obce schvaluje poskytnout dotaci ve výši 5000,- Kč.

RO schvaluje Smlouvu č. 102021 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Mořkov uzavřenou mezi Obcí Mořkov se sídlem Horní 10, 742 72 Mořkov, IČ: 00298191, zast. Ivanou Váňovou, MBA, starostkou obce na straně poskytovatele a Centrum sociálních služeb Hrabyně, 747 67 Hrabyně 3, Hrabyně 202, IČ: 70630551, zast. Mgr. Jarmilou Absolonovou, MBA, ředitelkou CSS Hrabyně, na straně příjemce.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0

12. Cenová nabídka svozu plastového odpadu z nádob 240 l
Obdrželi jsme dotaci na žluté popelnice o objemu 240 l, které jsou umístěné u každého domu. Dochází tedy ke změně systému vývozu, pytlový svoz již nebude. Za tímto účele jsme obdrželi cenovou nabídku od AVE, kterou jsme projednali.

RO schvaluje nabídku AVE týkající se svozu plastového odpadu z nádob 240 l, které jsou v majetku Obce Mořkov.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0


13. Různé:
[bookmark: _Hlk64291697]Rada obce bere na vědomí přípravu a program 13. ZO.
PRO: 4 PROTI:0 ZDRŽEL:0


Jednání bylo starostkou obce ukončeno v 17:39 hodin

V Mořkově 3. 3. 2021




	Ivana Váňová, MBA						Bc. Jiří Navrátil, MBA
        starostka								místostarosta
