
INFORMACE K VÝBĚRU MÍSTNÍCH POPLATKŮ V ROCE 2024
(dle zákona 565/1990 Sv. v platném znění)
Místní poplatky na území obce Mořkov se řídí těmito obecně závaznými vyhláškami (OZV) 
Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů 
Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za užívání veřejného prostranství 
Obecné závazná vyhláška o místním poplatku z pobytu 
Obecně závazná vyhláška obce Mořkov o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
 (všechny ve schvalovacím řízení)

Plné znění všech vyhlášek bude k dispozici na www.obec-morkov.cz , v písemné podobě na Obecním úřadě. Doporučujeme občanům i organizacím, aby se s jejich zněním seznámili. 

INFORMACE K NĚKTERÝM MÍSTNÍM POPLATKŮM 
POPLATEK ZE PSA – ve výši 400,- Kč za jednoho psa, 500,- Kč za dalšího psa téhož občana. Za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let poplatek ve výši 200,- Kč, za jednoho psa, za dalšího psa téhož občana 300,- Kč. Další osvobození ze zákona jsou: osoba nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis. 
 Za část roku se platí poplatek v poměrné výši. Poplatek se platí za psa po dovršení 3 měsíců věku. 
 Je povinností občana ohlásit vznik a zánik poplatkové povinnosti do 15 dnů. 

POPLATEK ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ („ZA ODPAD“) – ve výši 500,- Kč za občana, za část roku v poměrné výši. Je povinností občana nahlásit vznik a zánik poplatkové povinnosti do 30 dnů, pokud si je obec nemůže zjistit z rejstříků a evidencí, do nichž má přístup. Automaticky jsou osvobozeni od poplatku občané, kteří dovrší v daném roce 80 a více let, a děti do věku 5 let. Další osvobození uvedena v OZV nutno ohlásit a doložit ve lhůtě 30 dnů od skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu. V případě, že poplatník nesplní povinnost nahlásit údaj pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených OZV, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

POPLATEK ZA UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ
Upozorňujeme občany na povinnost ohlášení užívání veřejného prostranství vyplývající z této OZV např. při provádění výkopových prací, za umístění skládek. Povinnost ohlášení je 2 dny před zahájením užívání veřejného prostranství. 

POPLATEK Z POBYTU
Předmětem poplatku je pobyt v délce nejvýše 60 kalendářních dnů po sobě jdoucích. Plátcem poplatku je ubytovatel, kterým může být i nepodnikající osoba.  

ÚHRADA MÍSTNÍHO POPLATKU za psa a odpad 
Úhrada poplatku do 31. 3. 2024 hotově na pokladně OÚ nebo převodem na účet 1765767339/0800. Při převodu na účet je nutno uvést variabilní symbol, který si z důvodu předpokládané změny softwaru zjistíte na OÚ. U poplatku za odpad je možnost provést úhradu za více poplatníků. Formuláře na ohlášení platby za více poplatníků jsou na www.obec-morkov.cz , pokud nebyla změna v počtu poplatníků oproti roku 2023, nemusí se znovu ohlašovat. 

Nálepku na rok 2024 obdržíte po úhradě poplatku za odpad. Nálepka roku 2023 platí do 31. 3. 2023. 
Evidence místních poplatků – variabilní symbol zjistíte: jakschova@obec-morkov.cz, tel. 556 715 674, ref. Jana Jakschová.
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Žádáme občany, aby z důvodu přechodu na nový systém evidence místních poplatků úhradu místních poplatků v hotovosti přišli zaplatit až od 15.1.2024. Děkujeme
