Sdělujeme informace od Charity Nový Jičín 

Humanitární pomoc se realizuje ve dvou rovinách: buď přímo na území Ukrajiny, kterou zajišťuje Charita ČR ve spolupráci s Charitou Ukrajina (kontakt na stránkách charita.cz) nebo jako pomoc zde v ČR lidem prchajících před válkou. Naše místní Charita Nový Jičín se bude soustředit na pomoc lidem hledajících azyl v NJ a okolních městech či obcích. 
Nabídky k ubytování bude přes svůj web zprostředkovávat Město Nový Jičín. Město plánuje nabídnout také ubytovnu a uvažuje také o využití hotelu Praha. 
Charita Nový Jičín se bude aktivně podílet na zajištění, sběru a distribuci základních životních potřeb. 
1) Finanční dary lze zasílat na náš transparentní účet Fondu humanitární pomoci, který spravujeme. Číslo účtu 2100902967/2010. Z něj budeme průběžně financovat aktuální potřeby (nákup čerstvých potravin, pomoc s vybavením bydlení, úhrada obědů ve školní jídelně, úhrada ubytování, zdravotnické potřeby atd.).
2) Vyhlašujeme Sbírku trvanlivých potravin, hygienických potřeb a nádobí. 
Sbírka proběhne od 1. 3. 2022 až do odvolání, na dvou sběrných místech: budova Charity, Dolní brána 57 (kdykoliv, je zde nonstop služba) a budova MěÚ, Divadelní 1 (v úředních hodinách). Po domluvě při větším množství materiálu umíme nabídnout i svoz z vaší obce.
Sbíráme: 
- potraviny: hotova jídla konzervovaná, paštiky, rybičky, polévky, dehydratovaná hotová jídla, bujony, čaj, káva, cukr, piškoty, sirupy, kečupy, hořčice, konzervovaná rajčata, fazole, masové konzervy, olej, těstoviny, rýže, mouka, luštěniny, sladkosti pro děti, dětská výživa, marmelády, jamy, oříškové pomazánky, přesnídávky, trvanlivé mléko
- drogerie: toaletní papír, zubní pasty a kartáčky, sprchové gely a šampony, mýdlo, dámské hygienické potřeby, prostředek k mytí podlah, čistící prostředky na nádobí, WC čističe, dezinfekce 
- nádobí: (nové) hrnce, pánvičky, příbory, talíře, hrnky, drobné kuchyňské náčiní

Jsme samozřejmě také připraveni pomoct s ošacením, poskytnutím nábytku atd. – vše dle aktuálních požadavků a potřeb. 

Dále prosíme občany, aby neshromažďovali a neposílali k nám materiál, který není výše uveden - jako například ošacení, zdravotní potřeby, či materiál vhodný na pomoc přímo v Ukrajině. Tyto sbírky pořádají jiné organizace dohledatelné na internetu.

V případě jakýchkoliv dotazů či nabídek jiné pomoci telefonujte na č. 736 480 865, Marcel Brož.

