OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu. 

Starosta obce Mořkov v souladu s ustanovením § 32 odst. 2 zákona č. 62/2003 Sb. o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů a vyhl. 409/2003 Sb.ve znění pozdějších předpisů

O Z N A M U J E

1. 
Volby do Evropského parlamentu se uskuteční:


v pátek 
dne 24. května 2019 
od 1400 hod do 2200 hod


v sobotu 
dne 25. května 2019 
od   800 hod 
do 1400 hod 
2. a)
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je salonek v 1. patře Společenského domu v Mořkově, Horní 10, 742 72 Mořkov pro voliče, bydlící na ulicích:

Dolina, Dolní, Družstevní, Dvořiska, část ul. Horní, Ke kapli, U kaple, Květná, Mlýnská, Najštef, Nové domky, Obchodní, část ul. Pastelník a Potoční, Sportovní, V říkách, Zahradní, Za sušárnou, Záhumenní.
2. b)
Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 2 je salonek v přízemí Společenského domu v Mořkově, Horní 10, 742 72 Mořkov pro voliče bydlící na ulicích:


Beskydská, Boční, Dělnická, Dílky, část ul. Horní, Huštýnská, Krátká, Křivá, Malá strana, Mlýnská, Mostní, Na Bochetě, Na rolici, Nádražní, Nová, Osvobození, Padol, část ul. Pastelník a Potoční, Pod dráhou, Polní, Příčná, Řadová, Úzká a Zuberská.


Přesné rozdělení volebních okrsků bude vyznačeno na orientačním plánu obce, který bude ve dnech voleb vystaven ve vestibulu Společenského domu.
3.
Volič je povinen prokázat při hlasování totožnost a státní občanství České republiky.
4.
Každému voliči budou nejpozději 3 dny před konáním voleb doručeny hlasovací lístky, které si přinese do volební místnosti. Spolu s nimi bude voličům doručen i informační lístek, na němž budou seznámeni s údaji pro realizaci volebního práva. Ve dnech voleb může volič hlasovací lístky obdržet i ve volební místnosti.
5.
K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy a členů okrskové volební komise.

6.
Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určenému pro úpravu hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

7.
Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů, požádat obecní úřad (tel. 556 759 387) a v den voleb okrskovou volební komisi (okrsek č. 1 tel. 739 623 887, okrsek č. 2 tel. 739 623 883) o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. V takovém případě vyšle okrsková volební komise k voliči své dva členy s přenosnou volební schránkou a umožní mu volbu provést.
V Mořkově 26. dubna 2019
	Ivana Váňová, MBA
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